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Európamemvesztetteelahá 
A francia lapok az általános hely 

zetről irva egybehangzóan azt a meg 
állapitást teszik, hogy a szövetségesek 
minden látszólagos sikerei ellenére is 
Európa nem vesztette el a háborut. A 

helyzet az, hogy még egyes országok 
tengelyellenesnek látszó magatartása 
is az európai országok együttmüködé- 
sének ügyét szolgálják. Az angolszá- 
szok és Moszkva a most kialakulóban 

Dorut 
levő európai egység ércfalába fognak 
ütközni. Ezt Ők érzik is s propagan- 
dájuk éppen ezért folyamodik a tulzá- 
sokhoz. 

Curópa semleges állammai 
együttesen válaszolmak az angolszászoknak 
Ismeretes, 

Moszkvával egyetértésben 
intéztek a semleges államokhoz, ame- 
lyeknek egyszerűen meg akarják til- 

élénk diplomáciai tevékenység folyik. 
Ott elérkezettnek látják a pillanatot a 
háboru likvidálásának lehetőségére. 
Megállapitják, hogy Európa államai 
nem ragaszkodnak a parancsuralmi 
államtformákhoz, melynek kiirtására 
hirdettek háborut az angolszászok s 
viszont látják a Vatikánban azt is, 
hogy az angolszászok nemcsak er- 
kölcsi jJogcimüket vesztették el a há- 
boru tovább folytatására, de kostatál 
ható az is, hogy az angolszászok kép 
telenek az európai egységgel szemben 
eredményesen harcolni. Ilyen körülmé- 
nyek között itt a legalkalmasabb pilla- 
nat a háboru likvidálására, amiért a 
Vatikán már napok óta dolgozik. 

Belügyekkel foglalkozott 
az elasz minisztertanács 

Előre jelezték, hogy az olasz mi 
nisztertanács tegnap összeül és fontos 
ügyekben hoz határozatot. Egyes uj 
ságok ettől az üléstöl külpolitikai ha- 
tározatot vártak, a ma éjjeli jelentések 
azonban azt mondják, hogy az este 5 
órakor összeült és négy órán át tartott 
minisztertanács az ország belügyeire 
vonatkozó határozatokat hozott, me- 
lyeknek azonban külpolitikai vonatko 
zásban is lehet jelentőséget tulajdoni- 
tani. 

Eden Moszkvával tárgyal 
Olaszország felől 

Különböző hirügynökségek diplo 
máciai munkatársai napok óta azt 
mondják, hogy az angolszászok és 
Moszkva között ellentét van a szövet- 

jegyzéket janak. 
hogy az angolszászok tani, hogy politikai foglyokat befogad való ilyen beavatkozás ellen. Ankarából 

A semleges országok sajtója most az a hir érkezik, hogy török kezde- 
egymásután emelte fel tiltakozó hang- ményezésre Európa semleges államai 
ját a semleges országok belügyeibel együttesen válaszolnak a jegyzékre. 

e [4 [ [ . e A Vatikán elérkezettnek látja a pillanatot 
bDor FiRvidlatesaira 

Genfi közlés szerint a Vatikánban ségeseknek Olaszországgal szembeni az olaszországi kérdésben. A lapok 
politikájuk kérdésében. Tegnap Eden, megjegyzései szerint ugy látszik, hogy 
angol külügyminiszter azt a kijelentést Moszkva e kérdésben Londonnal egye- 
tette, hogy Anglia Moszkvával tárgyal ltértve fog szembekerülni Amerikával. 

Svédország Terdületein 
csak mémet sebesülteketengednek át 

Egy svéd -német megegyezés le. hogy a németekkel történt uj meg- 
hetővé tette, hogy Finország megsegi- egyezés alapján augusztus 20 tól kezdve 
tésére német csapatok vonulhassanak 
át svéd területeken. A svéd belügymi- 
niszter tegnap azt a bejelentést tette, 

India készüil 
Indiából érkező jelentések szerint 

azt a rádióbeszédet, melyben Bose 
legutobb bejelentette, hogy Iundia fel- 
szabaditására önkéntes hadsereget 
szervezett, a tilalom elellenére egész 
India meghalgatta. Annak hatása nem 
marad el. Nem akad egy hindu, aki 
ne látná szükségességét a lázadásnak. 

csak német sebesült és beteg katonálk 
mennek át svéd területeken. 

Erre mindenütt készülnek, A lázadás 
kirobbantására azt a pillanatot választ. 
ják ki, amikor majd Bose hadserege 
megindul Iadia felszabaditására. A tá- 
madás meginditásának napját a láza- 
dók terv szerint az angolok által le- 
tal letartoztatásba helyezett 23 ezer 
főnyi hindu kiszabaditására forditják. 

A Tengelyecsapalok Szicilián 
uj védelmi veomalra vemultak vissza 

Catániát a tengelycsapatok felad- 
ták. Ehhez német és olasz részről azt 
a megjegyzést füzik, hogy a Catániát 
védelmező tengelycsapatok zömét már 
régebben uj védelmi vonalra vonták 
vissza. A tengelytaktika itt is, mint az 
orosz fronton minden hadmüveletével 

az ellenséges csapatok felőrlését cé- 
lozza. E célt sikerek koronázzák. Ép- 
pen ezért nem szabad a helyzetet vá- 
rosok és vonalak feladásának tényével 
megitélni. Az orosz fronton az orosz 
csapatok sikeresebb felőrléseinek céljá- 
val Orelt adták fel a németek. 

Argenlina az komrnunisták ellen 
Alfredo Gil ezredes, belügyminisz- 

ter a minisztertanácsban jelentést tett a 
kommunizmus ellen Argentinában ed- 
dig hozott intézkedésekről. A minisz- 

ter kijelentése szerint elhatározták, hogy 
továbbra is szigoru ellenőrzés alatt tart- 
ják a szélsőséges baloldali elemeket és 
folytatják a harcot a kommunizmus ellen.



Mezőgyaraki-fürdő (volt Blró-bánya) 
Állandóan nyilva - Hides és meles ételek, kitünő italok 
Vasármaponkémit cigámnyzene! 

A magyar 
Ugyanakkor, amikor 

mények hatalmas üstje a forrás tető 
pontjákoz érkezett, a nemzetvédelmi 
propagandaminiszier a debreceni nyári 
egyetem megnyilása alkalmából előkelő 
külföldiek és tanulnivágyó magyarok 
előtt ugy jellemezte a magyarságot, 
hogy az nem jelenii sem a keletet, 
sem a nyugatot, hanem a keltőt egyült 
és amint a multban az volt, a jövőben 
is az lesz a rendeltetése, hogy egyen 
sulyozó legyen a nyugatról kelelre és 
keletről nyugatra hömpölygő eszme 
áramlatok között. Ez az egyensulyozó 
szerep, amelyről Antal István Debre 
cenben beszélt, azt jelenti, hogy ne 
künk ezen a földön, ahová sorsunk 
ezer esztendővel ezelőt vezetett, Európa 
keletén európai kulturéletet kell élnünk, 
azonban nem olyat, amelyet a kozmo- 
politaság megfertőzötlt, hanem jellegze 
tesen magyar életet. 

Azt a kötelességet rója ránk tör 
ténelmi elhivatottságunk. hogy akarjunk 
és merjünk magyarok lenni. Mert csak 
igy tudjuk gazdagabban a mi számunkra 
alkalmasabbá tenni az európai népek 
zallami ki ét. ki k t ne 

zetes magyar eszmékkel és életformák 
kal. Európa nekünk csak szinvonalat, 
mértéket, összehasonlitásra alapot je 
lenthet, de sohásem a lényeget, mert 
azt saját magunk külön énjéből és 
ecsakis abból merithetjük. 

Ha pedig mi ezen az ősi földön a 
magunk magyar életét éljük, akkor élni 
kell lelküönkben annak a magyar ön- 
bizalomnak, amely ezer esztendőn át 
a legválságosabb időkben is megmen- 
tette ezt a népet a megsemmisüléstől. 

Mert nem igáz az, hogy a magyar 
sors mechanikus függvénye sz európai 

megoldásoknak. Sulyos és minden ma- 
gyar ember énjében visszhangot kelt, 
hogy lelő igazságot mondott Antal István 
miniszter, amikor megállapitotta, hogy 
a magyar ügy egy dolognak a (ügg- 
vénye : - a magyar lelkierőnek, kitar- 
tásnak és önbizalomnak. 

a világese 

Eletkérdés, hogy ma ezek az ősi 
erények kormányozzák minden magyar 
elhatározását és cselekvését, mert tud 
nunk kell, hbogy mi csak a magunk 
módja és a mi külön életünk külön 
törvényei szerint élhetünk és csak ad- 
dig élhetünk, amig igy élünk. 

Nekünk magyar akarattal és ön- 
tudáttal meg kell állanunk az élet bár 
milyen sulyos viharai közepelte. Helye 
sen mondotta Debrecenben a nemzet- 
védelmi propagandaügyi miniszter, hogy 
nincs olyan pusztitó vihar a mai felfor- 

a Közellátási Hivatalhoz, 

ömbizalom 
dult világban sem, amellyel a siker je 
gyében ne tudnánk szembeszállni. 
Okulnunk kell a multból ! Trianon sem 
azért szakadt ránk, mer! ellenségeink 
ereje tulayomó volt, hanem azért, mer! 
akkor tanusitottunk gyengeséget, amikor 
a legnagyobb erőt kellett volna mutat- 
nunk. 

Ma az önbizalom jegyében kell 
élnünk és látnunk kell, hogy egyre fo- 
kozódnak, egyre gyarapodnak azok az 
erők, amelyek elegendők arra, hogy a 

a magyar sorsot minden lehetőséggel 
szemben biztositsák. 

Ezek a megyar erők álljanak őrt 
a nemzeti jövendő küszöbén és ezt a 
küszöböt emelt fővel, sziklaszilárd ön- 
bizalommal kell átlépnünk. Nincs hely 
a küszöbön tul sem kishitüségnek, sem 
defetizmusnak, sem lethargikus minden- 
ben való megnyugvásnak. Ezt a küszö- 
böt férfiaknak kell átlépni, akik tudatá- 
ban vannak annak, hogy ők a nemzeti 
jövő kovácsai. Kezükben az épilő szer- 
szám, amely azonban megtorló és meg- 
semmisitő fegyver is mindenki ellen, 
aki vagy nem mer, vagy nem akar 

magyar ügyet az ügy közvetlen elen- 
ségeivel szemben megvédelmezzék és] 

Árpád földjén magyar életet élni. 

Az uj terménybeszolgáltatási rend" 
szerrel kapcsolatosan gondoskodás tör- 
tént arról is, hogy az országszerte 
megindult cséplési munkálatokat szigo 
ruan ellenőrizzék. A cséplés ellenőrzé- 
sét nem cséplési ellenőrök végzik, ha 
nem a közellátásügyi miniszter nyilt 
rendeletével ellátott közegei. Az egész 
országban a csendőrség is fokozott 
mértékben bekapcsolódott annak ellen- 
árzésébe. valilon a qgazdák és a csép 
lőgépiulajdonosok mindenben eleget 
tesznek e a rendeletben előirt köteles 
ségeknek. Ahol nem tartolták be a 

közbelépett és az eljárás már is meg 
indult azok ellen, akik a mai időkben 
ki akarják játszani a törvényes rendel 
kezéseket. 

Öcsény községben a csendőrség 
a cséplés ellenőrzése alkalmával meg 
figyelte, hogy Széki István gazdálkodó 
a cséplőgéptől ugy szállitotta el a ke 
kenyérgabonát, hogy az elcsépelt meny- 
nyiséget sem a mázsakönyvbe, sem a 

gazdakönyvbe nem iratta be. A nyomo- 
zás során kiderült, hogy Széki István 
megállapodott Cselenkó János cséplő 
géptulajdonossal, hogy mig a tulajdo 
nos a géptől eltávozik, addig az elcsé- 
pelt buzát a már előzőleg lemázsált és 
a mázsakönyvbe bevezetett buzászsákok 
közé teszi, hogy ilymódon fölös gabona 
készletet biztosítson magának. Az ej 
járás megindult Széki Islván gazdál 
kodó, Cselenkó János cséplőgéptulaj 
donos és segitőtársuk, Csesznók János 
földműves ellen. A csendőrség a má- 
zsakönyvbe be nem vezetett gabonát 
lefoglalta. 

Csurgó községben Vörös Józsel 
cséplőgéptulajdonos ellen iadult meg 
eljárás, mert egy gazdának anélkül 
csépelte el a gabonáját, hogy az! a 
gazdakönyvbe beirta volna. 

Több helyről az a panasz érkezet' 

gazgatási hatóságok az 5 kat. holdnál 
kisebb szántóterülettel rendelkező gaz 

álkodók részére a vámőrlési tanusit- 
rány kiállitását megtagadják szzal az 
ndokolással, hogy a gazdálkodók ke- 
yergabonabeszolgáltatási kölelességük- 

rendszabályokat, a csendőrség azonnal 

hogy a köz- 

Szigoruan ellenőrzik a cséplést 
nek még nem tettek eleget. A Közel- 
látási Hivatal ezzel kapcsolatban közli, 
hogy a közigazgatási hatóságok a vám- 
őrlési tanusitvány kiadását a felhozott 
indok alapján nem tagadhatják meg. 

Ha a szücstanonc megbukik 
a vizsgán, a mestertől 

elvonják a tanonctartás jogát 
Egy ideije egyes iparágakban azt 

tapasztalják, hogy a tanoncok kikép- 
zése sok kivánnivalót hagy maga után. 
A vizsgákon kiderül, hogy a tanonc a 
szakma legelemibb ismereteit se tudja 
elsajátitani tanoncévei alatt. A szücs- 
iparban is ez a helyzet. Azért a bu- 
dapesti Szücsipartestület elrendelte a 
tanoncvizsgák megszigoritását. Az uj 
rend előkészitésével külön bizottságot 
biztak meg. Közölték a szücsmeste- 
rekkel, hogy ha valamelyik tanoncuk 
a jövőben megbukik a vizsgán, az il- 
letőktők elvonják a tanonctartási jogot, 
mivel az ilyen mesterekről megállapit- 
ható, hogy nem tudnak utódot 
nevelni. 

Rádiá-muüso 
——————— 

AÁLLANDÓ KÖZVETITÉSEK. 
5.40 Üzen az otthon. 6.40 Ébresztő torna. 
7. Hirek, étrend, hanglemezek. 10. Hirek. 
11.10 Nemzetközi vizjelzőszolgálat. 12. Fo- 
hász. 12.40 Hirek. 1.20 időjelzés, vizállásje- 
lentés, 1.30 Honvédeink üzennek. 2.30 Hirek. 
2.45 A rádiómüűsor ismertetése. 3. Árfolyam- 
hirek. 4.20 Idegen nyelvü hirek. 4.45 Idő- 
jelzés hirek. 6.50 MHirek. 9.40 Hirek. 
1.45 Hirek. 

PÉNTEK augusztus 6. 
2. Zenekari művek. 3.05 Ijusági rádió. 
3.35 Gáspár Lajos cígányzenekara muzsíkál. 
5. A rádió hangverseny dobogóján. 5.50 
Sportközlemények. 6.20 Dankó nóták. 
7. A Hungária Park Tarka-estjének közvetítése. 
3.30 Nyárestt muzsíka. 

– Franciaországban lefejeztek 
egy nőt magzatelhajtásért. Most elsőiz- 
ben fordult elő Franciaországban, hogy nőt 
magzatelhajtásért balálra itéltek és guillotin- 
nal kivégezték. A halálraitélt Marie Luise 
Giarut 30 éves mosónő, aki huszonhét bün- 
cselekményt követett el az anyaság ellen. 
A La Roguett börtönudvarán most lefe- 
jezték. 



űmalom változatianul jó lisztet ad, 
őröl, darál és cserél 

A HÖMÉRSÉKLET 
ereggel ?7 órakor t 22 délben t 35 tok volt 

Holnap: Szombat 

Augusztus 

Kat. Kajetán hv. 

Prot. Ibolya 

EMLÉKEZTEK 
milyen furcsa volt az idén a tavasz ? Elma- 
radtak a késői fagyok, eső sem járta annyi 
erretelé, mint máskor s a gólya és fecske is 
beköszöntött időre. Lágy szellő hullajtotta le 
a virágbaborult határt s a csillagos ég alatt 
szinte hallani lehetett a fü zsendülését. 

qgy kélt utra a nyár, hogy a gazda 
estelente, amikor a fáradság hazaküldte a 
mezőkről, ugy érezte, mintha nem is a 
„nagy idő - rossz üdőbe" gyalogolt volna 
vissza. 

A vetés pedig növekedett s a sok ka- 
tonás rendben nyuztózkodó igéret észrevét- 
len kalászbaszökkent. Ránkköszöntött az ara- 
tás. Derék magyarok a munka tisztességtu- 
datával suhintgatták a kaszát s nyomában 
rendre dőlt az áldás. Nótaszóval szorgos ke- 
zek állitották keresztbe, arany milliói közt 
pedig elhervadt a pipacs és a buzavirág. 
Aztán cséplőgépek ontották muzsikáló esti 
szóval az ég ajándékát — mindennapi ke- 
nyerünk. 
Most a szöllő pirosodik el a lugasban, 

mint eladólány, ha a kedvese valamit a fü- 
débesug, a tátottszáju dinnyék pedig vidá- 
man gurulnak erre is, arra is. 

Valami történt és mégsem történt 
semmi. 

Az ujságom ma is véres csaták hirét 
hozta. Repülőgépek, harckocsik, hajók hihe- 
tetlen száma keverte meg fejem, amig át- 
dapoztam. 

Valami mégis történt. 
A szomszédék fia szabadságra jön, 

arany érme is van, most irja először. 
Az öreg cselédekkel együtt örül az 

utca. 
Az este pedig csendes és 

hogy a messzi vasutállomásról idehallik a 
kerekek csattogása, mig meg nem eszi a 
holnapraváró nyugalom. 

Emlékeztek milyen furcsa volt, ami el- 
mult . .. az a sok tavasz ? (felvidékiy 

— A belga - magyar árucsereforgalmi 
tárgyalások eredményre vezettek, amennyi- 
ben Magyarország konzerveket és szárafőze- 
léket szállit Beigiumnak, melyért cserébe 
teksztilgépek szállitását helyezték kilátásba, 

— A rossz lelkiismeret. Egy dél- 
franciaországi városka lelkésze kihirdette a 
szószékről, hogy egy gyülekezetben ellopták 
az esernyőjét. O azonban tudja ki a tettes 
és a legközelebbi vasárnapon pellengére is 
állitja, ha csak az illető még ugyanezen az 
éjszakán az ellopott esernyőjét a keritésen 
át be nem dobja a kertjébe. Másnap reggel 
a kertben. .. tizennégy esernyőt találtak. 

Két „ur" ül egy vendéglőben. 
– Te fizettél már ? 
— Nem. És te? 
- Én sem. 
—– Akkor mehetünk. 

megbékelt, 

Weisz Fereme 
nem szerefi a sajlót 
A ,Nagyszalontai Az Ujság" beszámolt 

arról a tárgyalásról, amely a Hargita-malom 

sertésbejelentési ügyével kapcsolatos. Nem 
elégedhetünk meg a már közölt tárgyalási 
anyag ismertetésével, mert a kő- 

zönségnek tisztán kell látni azokat a kérdé 
seket, melyek a Hargita-malommal kapcsola- 
tosak. A malom ügyei két éven át foglal 
koztatták Szalon ta közvéleményét s érthetet- 
len okból sem 
volt szabad kifejezni, hogy 

igazak-e vagy 
nem a malom elleni vádak. Ez a hallgatásba 
burkolt furcsa védelem megfertőzte Szalonta 
közvéleményet. Tény ugyanis az, hogy ez a 
ballgatás nem használt 

A helyzet az, hogy most már visz- 
szavonhatatlanul bizonyos, hogy a Hargita- 
malom vezetése körül voltak mulasztások. 
Nem volt tehát alaptalan a ,mende-monda'", 
hogy Weisz Ferenc urnak, a malom telj- 
hatalmu üzemvezetőjének volna miért felelnie. 

A rendőrbiró előtt lefolyt kihallgatás 
során ugyanis, először is kiderült, hogy a 
malom sertései szabálytalanul voltak beje. 
lentve, Weisz Ferenc a malom sertéseit a 
közellátási minisztérium kiutalási engedélye 
nélkül a malom termékeihől élelmezte. Nem 
hihető, hogy ezt az önkényes eljárást az 
illetékes hatóságok elnézhetik. A nagyközön- 
ség mindenesetre várja a döntést. 

Weisz Ferencnek a tárgyaláson tanusitott 
magatartásával kapcsolatban kötelességünk- 
nek tartjuk néhány megállapitást tenni. 
Weisz a kihallgatás során nagyon maga- 
biztosan viselkedett. Valahogy ugy gesztiku- 
lált és beszélt, mint aki maga mögött védel- 
met érez. Olyan védelmet, ami neki, hogy 
ugy mondjuk, területenkivüliséget biztosit. 
Voltak védelmezői, protezsálói ? Ki a nagy- 
hatalmasság ? Olyan valaki lehet az, aki 
Weisz uron keresztül talán Roosevelt ur 
kegyeit akarja elnyerni ? Érdekes volna el- 
jutni az illetőhöz. Ki tudja, talán még majd 
megérjük. 

Kötelességünknek tartjuk mindez el- 
mondani, mert az egyszer tény, hogy Weisz 
Ferenc nem szereti a sajtót. A tárgyaláson 
meglehetősen aláhuzott antipátiával aposztro- 
fálta a lapunkat. Miután azonban annak aki- 
nek megmagyarázatlanul kellemetlen a sajtó 
nyilvánossága, annak van eltitkolni valója, 
csak a hatóságokat kérhetjük, érdeklődjenek 
Weisz Ferenc további titkai iránt. Mi őt 
soha le nem lepleztük, a malom ügyével 
ugyszólván személyét kikapcsolva foglal 
koztunk. Megirtunk tényeket a sertésbeje- 
lentés elmulasztásáról, a malom bezárásáról. 
Információinkat a legbiztosabb forrásból sze- 
reztük, mégis akadtak fórumok, amelyek el 
akarták hitetni velünk, hogy félrevezettek 
bennünket. Nos, ezek akartak bennünket 
félrevezetni, mert valami titkos hatalomnak 
az volt a szándéka, hogy ezeket az ügyeket 
eltussolja. Hol rejtőzik ez a titkos hatalom ? 
—– Jogunk van ezt kérdezni, mert még ben- 
nünket is leintettek. És miért? Azért, 
hogy Weisz Ferenc ne tudja azt, hogy a 
hizősertéseket szabályosan be kell jelenteni, 
azért, hogy ő magát olyan hatalomnak kép- 

zelhesse, akinek kiutalás nélkül szabad a 
malom termékeit sertéshizlalásra felhasználni. 

Tudomásunk szerint kereskedelmi őrlést 
végző malom élén zsidó nem állhat. Kit 
terhel hát a felelősség azért, hogy Weisz 
Ferenc a panaszok ellenére a malmot vezet- 
hette ? Mert ő vezette. A rendőrbiró előtt 
tett saját valomása ezt bizonyitja. 

Reméljük, hogy ezek és különböző fel- 
jelentések által felmerült kérdések tisztázódni 
fognak. 

Ezt kérjük, semmi egyebet. 

60 a Nagyszalontai Az Ujság- 
telelfonszáma. 

– Telefon Kinában — természete- 
sen a villamosság felhasználása nélkül — 
már 968-ban ismeretes volt. Ez a telefon 
két bambusznádból készült és hosszu zsinór- 
ral összekötött edényekből állt, melyeknek 
fenekét erősen kifeszitett bőrhártya alkotta. 
A zsinór kifeszitése esetén az egyik edénybe 
bemondott beszédet a másikkon hallani le- 
hetett. Évszázadok mulva ez a telefon 
Európában gyermekjátékként került forga- 
lomba. 

— Nagy divat a kötött holmi. A 
fővárosban nagy népszerüségnek örvende- 
nek a kötött kisszélü kalapocskák, melyek- 
hez hasonló szinü, kötött Tatalpu szandált és 
ugyanolyan szinü kötött retikült használnak. 
A legkedveltebbek a zöld és a piros szinek. 
Egy ilyen kötött készlet ára 100 pengő körül 
mozog. 

– Az ember napi álomszükséglete 
egyéni hajlam szerint rendkivül erős korlá- 
tozásoknak van alávetve. Mig Nagy Frigyes 
napi négy óra alvaással is beérte, Goethe a 
Jehetőségek szerint minél több időtt töltött 
ágyban és nem egyszer huszonnégyórát 
aludt egyfolytában. Napoleon, aki napi öt 
órát aludt, igy nyilatkozott az alvásról: „Őt 
órát alszik az érett férfi, hatot a ser- 
dülő ifju, hetet a nő és nyoicat az üresfejü." 
A mondás Bismarckon mindenesetre nem 
igazolódott be, mert a mélyen Játó állam- 
férfiunak szenvedélye volt a hosszu alvás. 

Fialal 1416 énos Tulal 
ányokal 

könnyebb munkára 
azonnal felvesz 

a Hangya Szövetkezeti és 
Értékesitő Telep és Nütöház 

— Ideges embereknél, akik idült 
székrekedésben szenvednek, a régbevált, 
tisztán természetes „Ferenc Józsetf kese- 
rüviz rendszeres használata sok esetben fel- 
tünő jó hatást eredményez. Kérdezze meg 
orvosát ! : 

Mettél már leveledre hadigondo- 
zási bélyeget?



Az usz Michael Simon, Jules Berry, Gaby óriáshajó fedélzetén. 

Leventeifjusá * Az iuságan 
vezetője 200 

a Testnevelésnek Országos 
oldalas képesalbumot adott ki Főméltóságu Kormányzójának 75. születés- napja tiszteletére, amely a Főméltóságu Kormányzó Ur alapitotta 
szétágazó példás munkásságát mutatja be müvészi felvételekben. 

A kötet első oldalát a Horthy nemzet- ség családi cimere ékesiti, felette és alatta ékes betükkel elolvasható, hogy e könyvet Magyarország Kormányzójának 75. születés- napja esztendejében adták közre. 12 oldalon keresztül az intézmény tőmött ismertetését adja a könyv, majd Magyarország Kormány. zójának arcképével kezdődik meg a képes rész : 
Magyarország Kormányzója előtt fesze- sen áll egy leventeifju az aibum első képén. A Főméltóságu Ur szeretettel nyugtatja ke- zét a fiu vállán, Szeméből atyai szeretet és bizalom sugárzik a fiura, a jövő magyar 

Magyarország 

orley izgalmas Titokzatos embérek ve es él 

leven teintézmény 

g8 Grakor kefem egy kggyel város as a Norm Indie 
a 

k- zá 
katonájára. A levente arcán ott tükröződik a meghatottság, de egyben az igéret is : min denben eleget tenni az ország egyetlen Ve. zére parancsának, A kép alatt a Főméltó- Ur saját irása és névaláirása olvasható 

Bizom a magyar ifjuságban: 
HORTHY Mintha erre a nemzetépitő honvédelmi munkára kötelező államfői megnyilatkozásra lenne a képesalbum valamennyi képe biztató felelet, változatosan 7 nagy fejezetiben tárul az olvasó elé a levente élet szépsége és jelentősége. Leventeünnepélyek, a katonai előképzés, a leventeoktatás, a leventeegyesület élete, a belső arcvonal megszilárditásának szolgálata, a levente- leányok célkitüzései, a leventeegészségügy és a külföldön végzett leventemunka jelene- tei bizonyitják be, hogy a nemzet fenumara- dását csak abban a honvédelmi szellemben nevelt ifjuságban keresheti, 

Tévesen tették közzé 
Egy ma kiadott polgármesteri hi-- detmény ezeket mondja : 
Mivel f. évi julius hó 23 án kibo csájtott hirdetménybe a szikviz árának közlésébe számadási hiba csuszott be, most ujólag közlöm a város közönségé- vel a közellátásügyi miniszter ur 41.5001943. sz. rendeletével f. évi jultus 15 től kezdődőleg megállapiott árakat a szikvizre vonatkozóan : 

A közellátásiügyi miniszter 114.700- 1943. K. M. számu rendelete értelmében a polgármester tudomására hozza a város kő- zönségének, hogy azon gazdálkodók névsora, akiket rétiszéna beszolgáltatására köteleztek, 

a közelláfásnál közszemlére feltek a réti-széna beszelgáltatására 

a szikviz eladási árát szikvizet előállitó üzem által köz vetlenül a fogyasztók részére történő eladésnál egy literes palackonkint 32 fillér, fél literes palackonkiat 18 Mllé-. füszerkereskedők és egyéb viszonteladó kereskedők által felszámit ható legmagasabb árak . egy literes palaekonkini 38 fillér, tél literés palac konkint 19 fillár. 

kötelezettek névsorát 
tegnaptól, augusztus hó 5-től kezdődőleg 8 napi közszemlére ki van téve a városi köz- k hivatal 3. sz. szobájában, mely idő alatt ellene felszólamlás adható be. 

mm 

Pelrefnál leket előiesyeztetni a burgonyaszükségletet Egy polgármesteri hirdetmény felhivja a város közönségét, hogy mindazok, akixnek burgonyaellátása biztositva nincs, = jelent- kezzenek Petrof Szerafin helybeli zöldség- kereskedőnél, aki a szükséges burgonya- 

mennyiség megrendelésére az előjegyzést felveszi. 
Az előjegyzés augusztus hó 15-ig esz- közölhető. 

ElHenőrzik a Du 
Egy ma kiadott polgármesteri hirdet- mény ismételten tudomására hozza a város közönségének, hogy a 111.060--1943. K. M. számu rendelete alapján a burgonyát csak 20. km-es körzetben szabad szállitási igazol- vány nélkül szállitani. 

rgonyaszállitást 
30 kilométeren tuli szállitásra az enge- délyt a Burgonyakereskedelmi Egyesülés, Budapest, V. Vigadó-utca 5, adja meg. 
E figyelmeztetés kiadása kapcsán a magunk részéről az közöljük, hogy a burgo- nya szállitását szigoruan ellenőrzik. 

Eltemettélk 
Somogyi László fiá 

Megirta a „Nagyszalontai Az Uj- ság", hogy Somogyi László, városi tisztviselő, a közellátási hivatal volt vezetőjének József nevü ötödik gim. názista fia tragikus váratlansággal el- hunyt Berettyóujfalun, ahol leventeki. képzői tanfolyamon vett részt. So mogyi József holttestét bánatos szülei hazahozatták és itt tegnap délután 5 

órakor nagy részvét mellett temették el. A diákleventék disszakasszal vettek azon részt. Cigányzenekar kisérte ki utolsó utjára. 

Használja a hadigondozási bélye- geket ! 

Nyomatott a kiadétulajdenes 
Caál Sándor könyvnyomdájában Nagyszalontán, Toldi-tér 15, s. alati ! Telefom: 60 

B. MÁV.-Bocskal-NSC komb. 
A két helyi egyesület, a Bocskai és az NSC vezetősége kitünő labdarugóműsorrók 

gondoskodik a szalontai közönségnek. Nagy anyagi áldozatok árán sikerült ugyanis egy barátságos mérkőzésre lekötni a békéscsabai MÁV. NB. III as kitünő csapatát, amelynek ellenfele a Bocskai és az NSC válogatott csapata lesz. A békéscsabai csapat már pár- szor játszott városunkban és mindenki legnagyobb elismeréssel emlékszik meg elsőrangu teljesitményükről. Ez annál is ért- hetőbb, mert a vendégcsapat a NB. III-ban is kitünően megállta helyét. A vasárnapi találkozó tehát egy minden tekintetben ko- moly sporteseménynek igérkezik és a délután 
6 órakor kezdődő mérkőzést előreláthatólag nagy számban keresik fel a labdarugás ra- 
jongói. Ma délután a két rendező szalontai 
egyesület játékosaival komoly edzést tart, amikoris kiválasztják azt a legjobb keretet, amely a kitünő ellenféllel szemben áll ki, hogy megfelelő eredményt érjen el. 

Az összes Levente játékosok ma este fél 9 órakor jelenjenek-meg a Levente Ot- honban. Dr. Szabolcs Richard főhadnagy. 

Rpréhirdetések 
Mussolini.ut 1 szám alatt bazai cserép. van eladó. 

5-6 Eladó a széperdei dülőben a bécsi ha- táron tul 2 hold föld, esetleg szalontai sző- lőskertben levő szőlővel vagy üres földdel is elcserélném. Cim a kiadóban. 
Eladó egy jókarban lévő nagy mag- tisztitó gabonárosta. Pálinkának való vörös- szilvát veszek. Hitler Adoli ut 55. 3-3 
Mákgubót 3 centis szárral vásárol Iklódi Sándor, Deák Ferenc-utca 53. 2-2 Kender felszedése részibe kiadó. Göm- bös Gyula-ut 29. 2-2 Pártoljuk a jóminőségü, szép székely háziszőttest. Orbán Károly sebesült tüzhar- cos, Toldi utca 6. 2-6 
Elveszett egy malac a Gömbös Gyula-ut és Széchényi-utca között. Megtaláló illő juta- lom ellenében hozza vissza Széchenyi-utca 17 szám alá. 
Burgonya kapható kicsinyben és nagy- ban Bereczkynél, volt Sternthal. kert. 1-3 Eladó 2 drb. éves süldő, Battbiány- utca 10. 
Egy mindenes bejárónőt keresek. Ber- csényi utca 33. 1-3 Egy kocsi buzapejvát megvételre ke- resek, Cim: Széchenyi utca 26. 
Eladó Kálvin-utca 62 számu ház. Érte- kezni Toldi-tér 5. 1-2 Bejáró mindenest azonnalra feveszek. Rákóczi-ut 20. 1-2 Kérem azt a két jómegjelenésü Hiugyer- meket, akiknek 23-án, pénteken délután 1 és 2 óra között a Bocskay-utcai iskola sar- kánál velöők szemben álló mezitlábos gyerek mutogatta az óráját. 10-10 Pengő jutalom ellénében jelentkezzenek Villám.utca 9 sz, alatt. 

Terjessze 

NAGYSZALONTAI 

.Az Ujság"-ot 

Ujság" a „Nagyszalontal Az 
telefonszáma. 


